

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятница 16 МАРТА 1945 года № 52 (3187) Цена 20 коп.

Ничто не спасет фашистскую Германию от полного разгрома, ничто не задержит героического наступления Красной Армии. Советские войска, ведомые гением великого Сталина, воодушевленные своей благородной исторической миссией, уверенно идут к полной победе над ненавистным врагом. Своей успешной работой, своевременной подготовкой к весне и проведением сева—поможем родной Красной Армии добить фашистского зверя!

Массово-политическая работа на селе

(Из передовой „Правды“ за 15 марта)

Зима на исходе. Близились весна, иля страда. Успех саженного, вы, сокпроизводительного труда советского крестьянства во многом будет зависеть от организаторской деятельности партийных, советских и земельных органов, от состояния политической работы на селе. Помощь колхозникам хорошо и своевременно подготовиться к сельскохозяйственным работам, раз и ясно, что обеспечение армии и страны хлебом и продовольствием, а промышленности сырьем решается уже теперь, в период подготовки к весне, — значит обеспечить успешное проведение полевых работ, а следовательно, и высокий урожай.

Политическая агитация, как и пропаганда агрономических знаний, по-лучила в деревне широкий размах. Сотни тысяч агитаторов повсюду, но несут в массы правдивое, близкое, вистое слово. Многочисленная армия агрономов, зоотехников, учителей знакомит колхозников с основами научного земледелия и животноводства, с достижениями передовиков. Этим в значительной мере объясняется прочность успехов и неуклонный рост в дни Отечественной войны сельского хозяйства Московской, Калининской, Ивановской и других областей и республик. И наоборот, слабость политической работы на селе, отрыв ее от насущных задач сельского хозяйства, запущение агрономической пропаганды неизбежно влечет за собой отставание.

Что следует предпринять сейчас партийным организациям для того, чтобы хорошо подготовиться к весне, в сжатые сроки и высококачественно провести сев, политически обеспечить успех этой важнейшей военно-хозяйственной кампании?

К политической работе среди колхозников, работников МТС и совхозов надо привлечь партийный, советский и комсомольский актив, учителей, специалистов сельского хозяйства, передовиков колхозного производства. Подробно следует рассказать труженикам колхозной деревни о военно-политическом положении Советского Союза и государственном плане развития сельского хозяйства на 1945 год, ознакомить их с организационно-хозяйственными и агротехническими мероприятиями по подготовке к весеннему севу. Организующая роль местных партийных органов должна здесь проявиться во всей полноте. Руководящие партийные и советские работники областей, краев, республик должны сами выступать с политическими докладами среди сельского населения.

Совещания агитаторов и собрания трудящихся в колхозах, совхозах и МТС, посвященные задачам подготовки и проведению весеннего сева, состоявшиеся во многих районах, разумно, не исчерпывают задач политической агитации. Эти собрания должны быть дополнены самыми широким развертыванием политической работы и агротехнической пропаганды во всех сельских политических, просветительных учреждениях. В избачивательных и колхозных клубах следует проводить беседы агрономов, зоотехников, работников опытных станций и передовиков колхозников. Темы этих бесед могут быть самыми разнообразными: как подготовить семена к посеву; как обрабатывать и удобрять почву; как подготовить рабочий скот к полевым работам; снегозадержание и его значение; почему надо задерживать талые воды. Колхозникам следует

читать вслух газеты, сводки Совинформбюро, сельскохозяйственные брошюры, статьи и научно-популярную литературу. Чтотами можно привлечь учителей, служащих советских учреждений, грамотных колхозников, учащихся старших классов средней школы.

Как и в прошлые годы, долг партийных организаций — широко организовать социалистическое соревнование. Основное обязательство: отличная подготовка к весеннему севу. Чтобы соревнование было действенным, следует регулярно проводить взаимную проверку выполнения обязательств, взятых колхозами, совхозами и МТС, доводить результаты этой проверки до каждого трудящегося через местную газету и по радио.

Важную роль призвана сыграть в подготовке к весенним полевым работам сельская молодежь. Партийные и комсомольские организации обязаны разъяснить юношам и девушкам политическое значение сельскохозяйственных работ. Сельские комсомольские организации должны стать инициаторами, заповедниками социалистического соревнования среди молодежи, добиваясь успешного ремонта тракторов, сеялок, плугов, сбора местных удобрений и вывозки их на поля, снегозадержания.

Слабо ведется политическая работа и среди интеллигенции, особенно среди учителей. Партийные организации мало привлекают интеллигенцию к культурно-просветительной работе. Это неправильно. Необходимо, чтобы без привлечения местной интеллигенции к активному участию в политической и культурной жизни нельзя успешно решить серьезные задачи хозяйственного и культурного строительства.

Большая задача стоит перед печатью и радио. Газеты обязаны издать в день показывать ход подготовки к весеннему севу, как организуют, соревнуются, работу передовиков, охват политической агитации. Надо регулярно публиковать консультации виднейших ученых и специалистов по организационно-хозяйственным и агротехническим вопросам. Газеты западных областей Белоруссии и Украины, Советской Прибалтики должны всесторонне отражать жизнь своих республик, народов Советского Союза, отвечать на вопросы, интересующие население, воспитывать трудящихся в духе сталинской дружбы народов, освещать ход восстановления хозяйства в освобожденных районах и развитие культуры.

Надо принять меры к улучшению содержания районных газет. Районная печать призвана широко освещать опыт лучших бригадиров и рабочих ремонтных бригад, работу звеньевых, бригадиров и председателей колхозов, подготовку инвентаря, семян и рабочего скота к весеннему севу. Постановление партии и правительства о развитии сельского хозяйства на 1945 год — боевая программа работы партийных организаций. Это важнейшее государственное задание должно быть выполнено с максимальной энергией и точностью. Пусть страстное большинствоское слово неустанно будит творческую инициативу трудящихся советской деревни, зажигает их энергией, воодушевляет на самоотверженный труд во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками, во имя торжества нашего великого дела.

По Советскому Союзу

ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ГРАВИМЕТР

Работники Башкирской лаборатории геофизического треста Наркоминетри сконструировали и изготовили советский гравиметр. Этот прибор необходим в разведке полезных ископаемых, в особенности нефти. Гравиметр изготовлен целиком из отечественных материалов.

ОТРАБОТАННЫЙ ПАР ДЛЯ ОТОПЛЕНИЯ

На Кировском заводе стали использовать отработанный пар от кузнечных молотов. Для этого не потребовалось сооружать дорогостоящие установки и переоборудовать внешние тепловые сети и цеховые системы. Завод уже сэкономил благодаря этому тысяч тонн угля. Централизованная система отопления на заводе расширяется. Уже к сентябрю в системе включится часть рабочего городка завода—15 многоквартирных домов.

Тираж 4-й денежно-вещевой лотереи

15 марта в Москве, в Октябрьском зале Дома Советов, начался тираж выигрившей 4-й денежно-вещевой лотереи. Он продлится 8 дней. Всего будет разыграно 5.700.000 выигрышей.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования комсомольцев и молодежи на сельскохозяйственных работах в 1944 году.

За активное участие в проведении сельскохозяйственных работ в 1944 году награждены переходящими Красными

ДОМ ТВОРЧЕСТВА ЛЕНИНГРАДСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В Старой Ладоге в живописной местности раскинулась усадьба «Сельцо». По решению исполкома областного Совета, она передается Ленинградскому Союзу Советских художников. Здесь оборудуется Дом творчества, в котором художники смогут отдыхать и работать. При усадьбе создается база отдыха для детей.

НОВАЯ ПОЧВЕННАЯ КАРТА УКРАИНЫ

Украинский научно-исследовательский институт социалистического земледелия закончил составление почвенной карты республики. Этот большой научный труд даст возможность наиболее полно использовать земельные ресурсы Украины, правильно разместить сельскохозяйственные культуры, разработать агротехнику отдельных участков. (ТАСС).

КТО ПОБЕДИТ!

Развернем соревнование районов за высокий урожай!

НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКИЕ ПРИНИМАЮТ ВЫЗОВ КОЛХОЗНИКОВ

Дом социалистической культуры станции Ново-Александровской давно уже не видел такой многочисленной и разнообразной аудитории. Звеньевые, бригадир, председатели колхозов, заведующие фермами, трактористы, комбайнеры, директора МТС и совхозов, руководители партийных и советских организаций собрались сюда затем, чтобы подвести итог своей годовой борьбы за восстановление былой славы района.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Снеговой в обширном и содержательном докладе ярко показал эти итоги и людей, благодаря самоотверженному труду которых район в истекшем году добился замечательных успехов.

Преодолевая трудности послевоенного периода, колхозники, работники МТС и совхозов уже в прошлом году превыполнили довоенную посевную площадь на 800 гектаров и собрали урожай почти такой же, как и в 1940 году. Главным итогом борьбы ново-александровцев является то, что они дали хлеба фронту и стране на 10 тысяч центнеров больше, чем давали в лучшие довоенные годы.

Но, — говорит докладчик, — это только наши первые шаги к возрождению былой славы ново-александровских колхозов. Предстоит еще сделать многое, чтобы окончательно ликвидировать последствия вражеского нашествия на нашу землю.

Необходимо своевременно и всесторонне подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые и лучшие агротехнические сроки, организовать хозяйский догляд за посевами и собрать высокий урожай.

Доклад тов. Снеговой вызвал оживленные прения. Выступавшие товарищи делились опытом своей работы, вскрыли недостатки и единодушно высказывались за то, что в этом году они добьются новых успехов в хозяйствовании на своих полях. И когда заведующий райземотделом т. Кондратов предложил обсудить договор на социалистическое соревнование с ликбезов-

скими колхозниками за высокий урожай, все участники районного слета передовиков сельского хозяйства поддержали это предложение.

Каждый пункт договора участники совещания подвергли тщательному обсуждению. Ново-александровцы решили в этом году собрать яровой пшеницы не меньше 12 центнеров с гектара, ярового ячменя — 15 центнеров, овса — 18 центнеров, проса — 13, кукурузы — 20, подсолнечника — 15, клеверника — 8,5 центнера и т. д. А чтобы овса не разошлось с делом, они обязались внести в почву не менее 8 тысяч тонн навоза, 160 тонн золы и птичьего помета, а сев ранних зерновых и подсолнечника провести за 12 рабочих дней протравленными семенами и в лучшие агротехнические сроки. Звенья высокоурожайными семенами не менее 3,5 тысяч гектаров ранних зерновых.

Учитывая то, что озимая пшеница является основной продовольственной культурой, ново-александровские колхозники призывают ликбезовцев бороться с не менее ста пудов с каждого гектара. Давая такое обязательство, ново-александровцы решили ранее весенней подкормить местными удобрениями все слабые участки озимой пшеницы и проронировать не менее 25 тысяч гектаров. Содержание озимой пшеницы и чистоту от сорняков состоянии и уборка ее вовремя и без потерь обеспечат получение сполна урожая со всей площади посева.

Районный слет передовиков сельского хозяйства принял на себя и другие обязательства. Ни один вид сельскохозяйственных работ не остался без тщательного обсуждения. Пары решено поднять в мае и апреле и содержать их в чистоте, осенний сев провести вовремя на высоком агротехническом уровне и т. д. Само собой понятно, что ново-александровцы обязуются свято блюсти свою первую заповедь — досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственной продукции и призывают к этому ликбезовцев.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Не первый год уже Нина Кузькова руководит звеном в колхозе им. Вольдарского. Когда ее ставили во главе звена, многие колхозники сомневались в ее способностях. Но Кузькова на деле оправдала доверие.

Главная заслуга ее в том, что она сделала свое звено постоянным. Тяжелое «наследство» досталось молодым колхозникам после изгнания немецких оккупантов. Земля была истощена, засорена, севообороты нарушены.

День и ночь трудилась девушка, заделывая израненную землю, возвращая ее к жизни, восстанавливая ее былые плодородия.

И труды девушек не пропали. В 1944 году сила Нина Кузькова с каждого гектара по 120 пудов озимой пшеницы. Это была большая победа. Начав руководить звеном, Нина пылала, что для получения высоких урожаев надо любить землю, мало работать хорошо, мало кромить, возделывать ее так, как этого требует наука. На помощь колхозникам пришел агроном т. Старокожев. Он учил девушку правильно обрабатывать землю,

рассказывал о передовой агротехнике, какую применяют мастера высоких урожаев. Нина Кузькова познала эту науку.

Успех, которого мы добились, — говорит звеньевая, — это результат самоотверженной и напряженной работы. Это результат крепкой дружбы с агротехником. Но мы не думаем успокаиваться на достигнутом. В нынешнем году мое звено дало слово вырывать с каждого гектара по 130 пудов пшеницы. И свое слово держим.

Этому надо верить. Подготовка к весеннему севу в звене закончена. Засыпаны добротные семена, весь инвентарь отремонтирован, обучены ходить в упряжке коровы. Кроме этого, звено заготовило много навоза, 10 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета для подкормки посевов.

Трудности предстоят немалые. Но эти трудности будут преодолены, как преодолели их колхозники в течение всей войны. Звено даст 150 пудов пшеницы с гектара.

Производственная помощь

НОВОНАВЛОВСКАЯ. (По телефону). Досрочно закончил ремонт тракторов, коллектив Аполлонской МТС деятельно взялся за подготовку прицепного инвентаря. 16 сеялок, 17 пятикорпусных и 13 трехкорпусных плугов, 13 культиваторов, 15 культиваторов, дисковая борона уже полностью отремонтированы и готовы к работе в поле.

Коллектив Аполлонской МТС помогает ремонтировать тракторы Орловской МТС, куда выехали механики, токарь и два слесаря.

Кроме того, аполлоновцы выточили на своих токарных станках для Орловской МТС 19 выжимков, 10 фляжечек для СТЗ-НАТИ, расчистили 4 цилиндра для тракторов СТЗ, подогнали несколько поршневых групп и протерли ряд электросварочных работ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 МАРТА

В течение 14 марта юго-западные КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта вели наступательные бои по уничтожению восточно-прусской группы войск противника и заняли населенные пункты ГРОСС КЛИНГ-БЕКХ, ГРЮНВИЗЕ, ЛАНК, БАРТЛАНГЕН, ХИРШКЕН, ХАНСВАЛЬДЕ, ГРОСС ЛЮДТЕНФОРСТ, ШЕНЛИНДЕ, КЕНИГЛИХ РЕДЕРСДОРФ, ХОЕНВАЛЬДЕ, БРАЙТЛИНДЕ, ЛИНДЕНАУ и железнодорожную станцию ФОГЕЛЬ-ЗАНГ. Войсками фронта взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника в горно-лесистой местности в полосе Карпат, 14 марта овладели городом и важным железнодорожным узлом ЗВОЛЕН—важным опорным пунктом обороны немцев на реке ГРОН, а также заняли населенные пункты ЛЕСКО-ВЕЦ, МУСТЕВА, МОЗОЛЕВЦИ, ДОБРА НИВА, БАНСКА БЕЛА, ТЕПЛА, РЕПИШЕ ПОВАЖАН.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН, атаки танков и пехоты противника успешно отбивались нашими войсками. В боях за 13 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 39 немецких танков и самоходных орудий и кроме этого подбито и подорвалось на наших минных полях 46 танков и самоходных орудий противника.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 13 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 137 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ВЕСПРЕМ В ВЕНГРИИ

В ночь на 14 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу Веспрем. В результате бомбардировки на территории железнодорожного узла возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 МАРТА

В течение 15 марта юго-западные КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, вышли на побережье залива ФРИШ ГАФ и заняли населенные пункты ВАНГИТТ, ДОМПЕЛЬКРУГ, ПИННАУ, АЛБЕНЕН, АЙНЗАМ. Населенный пункт ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ, расположенный в 8 километрах юго-западне КЕНИГСБЕРГА, несколько раз переходил из рук в руки и вновь занят нашими войсками. Таким образом, с выходом на побережье залива ФРИШ ГАФ, наши войска расчленили восточно-прусскую группу войск немцев на две части. Одновременно войска фронта заняли населенные пункты КОБЕЛЬБУДЕ, ЗОЛЛЕГЕН, ПЕРВИЛЬФЕН, ВАРГИТЕН, КЕММЕРСХОФЕН, АЛЬБЕНОРТ, ГРЮНВЕР, АЛЬБЕНЕК, БЛАДИАН, ГРОСС РЕДЕРСДОРФ, ШЕНРАДЕ, МАРИНХЕЗ, ХЕРМСДОРФ, КАЛЬВАЛЬДЕ, АЙЗЕНБЕРГ, ФРИТРИХСРУЭ, ФРИДХЕВЕН, ФОГЕЛЬЗАНГ и железнодорожную станцию КОБЕЛЬБУДЕ. В боях за 14 марта в этом районе взято в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

В КОЛЬБЕРГЕ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника. В боях за 14 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено и подбито 50 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 14 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 90 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

ДОСТОЙНЫЙ НАПАРНИК ЧИРКИНА

Вместе с Василием Чиркиным, прославившимся на Ставрополье трактористом, во-дид трактор «Челобинец» № 59 и его напарник Павел Семенович Буряк.

Более 4 тысяч гектаров мягкой пахоты сделали они, выработав за сезон свыше четырех годовых норм. Водители сэкономили 2 тонны 425 килограммов топлива.

«Мы любим трудиться, — говорит Павел Буряк. — Оба постоянно думаем, как бы побольше сделать, да лишней килограмм горячего для фронта обещать. Работа с друзьями, каждый старается не за страх, а за совесть».



ПАВЕЛ БУРЯК

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“ по Ставропольскому краю

(Продолжение. Начало см. в газетах за 11, 13 и 14 марта)

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

- 1. Абакумову Александру Михайловну—колхозницу колхоза имени Андрея Ворошиловского района.
2. Абраменко Прасковью Андреевну—колхозницу колхоза «Красный Кавказ» Александровского - Обленского района.
3. Алесу Абида Ахмедовну — колхозницу, аул Ансуа Кувынского района Черкесской автономной области.
4. Алферову Дарию Сергеевну—колхозницу колхоза «Красное знамя» Солдато - Александровского района.
5. Анурову Пелагею Тимофеевну — работницу артели «Кожевник», Кагановичский район города Ставрополя.
6. Баландину Наталью Алексеевну — домашнюю хозяйку, село Старо-Марьевка Старо-Марьевского района.
7. Белоусову Меланию Максимовну—колхозницу колхоза имени Кирова Кувынского района Черкесской автономной области.
8. Белову Анастасию Захаровну—колхозницу колхоза «Коминтерн» Кировского района Черкесской автономной области.
9. Букину Евдокию Михайловну — колхозницу колхоза «Верный труд» Ново - Александровского района.
10. Воронову Екатерину Павловну — домашнюю хозяйку, село Старо-Марьевка Старо-Марьевского района.
11. Головину Дарию Абрамовну — работницу станицы Ворошиловск Северо-Кавказской железной дороги.
12. Головоу Пелагею Афанасьевну — работницу совхоза «Большевик» Дмитревского района.
13. Гончарову Наталью Ивановну — домашнюю хозяйку, Сталинский район города Ставрополя.
14. Горкину Агрипину Ивановну — колхозницу колхоза имени Калининна Александровского-Обленского района.
15. Гордочеву Евгению Ивановну — колхозницу колхоза имени Кирова Кувынского района Черкесской автономной области.
16. Голыкову Ксению Егоровну — домашнюю хозяйку, станция Исправ-

- ная Кировского района Черкесской автономной области.
17. Дибжеву Марию Николаевну — колхозницу колхоза имени Кирова Кувынского района Черкесской автономной области.
18. Дробину Акулину Кузьминичну — колхозницу колхоза «2-я пятилетка» Петровского района.
19. Елизарову Евфимию Павловну — колхозницу колхоза имени Сталина Старо-Марьевского района.
20. Зинаткину Валентину Матвеевну — домашнюю хозяйку, город Железноводск.
21. Зубкову Александру Игнатьевну — домашнюю хозяйку, село Летняя Станка Туркменского района.
22. Какушесу Кули Шахматову — колхозницу колхоза имени Молодого Черкесского района Черкесской автономной области.
23. Кипа Феопию Карповну — домашнюю хозяйку, село Ворошилово-Александровское Ворошилово - Александровского района.
24. Книженко Ирину Афанасьевну — колхозницу колхоза имени Буденного Степновского района.
25. Конову Дах Даутовну — колхозницу колхоза имени Сталина Кувынского района Черкесской автономной области.
26. Крошко Людмилу Карповну — домашнюю хозяйку, Орджоникидзевский район города Ставрополя.
27. Лобову Нину Гавриловну—колхозницу, село Радки Дмитревского района.
28. Лопатину Василису Алексеевну—домашнюю хозяйку, село Солдато - Александровское Солдато - Александровского района.
29. Лосеву Александру Терентьевну — домашнюю хозяйку, Сталинский район города Ставрополя.
30. Майя Екатерину Петровну—колхозницу колхоза имени Ворошилова Степновского района.
(Окончание см. в следующем № газеты)

